те Организации Объединенных Наций поста на уровне заместителя Генерального секретаря или помощника Генерального секретаря, что из 59 человек, работающих на уровне Д-2, только три женщины и что из 181 человека, работающего на уровне Д-1, только четыре жещины,

отмечая далее, что на менее высоких постах и должностях категории специалистов в Секретариате доля женщин обратно пропорциональна уровню поста и колеблется от 6,2 процента от числечности персонала на уровне С-5 до 40.4 процента на уровне С-1 на постах, подлежащих географическому распределению, и от 7,3 процента на уровне С-5 до 39,8 процента на уровне С-1 для Секретариата в целом,

отмечая также, что во всех других организациях общей системы Организации Объединенных Наций нет женщин на высших должностях, только одна женщина работает на уровне Д-2 и только 10 женщин — на уровне Д-1,

- 1. с удовлетворением отмечает недавнее назначение Генеральным секретарем женщины на пост помощника Генерального секретаря и надеется, что большее число женщин будет назначено на посты более высокого уровня в Секретариате Организации Объединенных Наций;
- 2. просит Генерального секретаря включать в его ежегодный доклад Генеральной Ассамблее о составе Секретариата более полные данные о рабоге женщин в секретариатах организаций системы Организации Объединенных Наций, указывая характер должностей и вид работы, выполняемой женщинами на постах категории специалистов и руководящих звеньях;
- 3. вновь настоятельно призывает организации системы Организации Объединенных Наций принять или продолжать принимать соответствующие меры, включая более напрокое оповещение о праве отдельных лиц лично подавать заявления на занятие вакантных должностей, с целью обеспечения равных возможностей для поступления на работу квалифицированных женщин на более высоком и профессиональном уровнях, а также на должности в руководящих звеньях;
- 4. призывает государства-члены при рекомендации своих граждай для назначения на более высокие должности и должности категории специалистов в секредариатах организаций системы Организации Объединенных Наций всестороние рассматривать вопрес о представлении кандидатур квалифицированных женщин на все должности, в частности на должности в руководящих звеньях.

2113-е пленарное заседание 18 декабря 1972 года

3010 (XXVII). Международный год женщин

Генеральная Ассамблея.

учитывая, что со времени первой сессии Комиссии по положению женщин, проведенной в Лейк-Саксессе (штат Нью-Йорк) 10—24 февраля 1947 года, прошло двадцать пять лет—срок, позволяющий подытожить достигнутые положительные результаты,

учитывая цели и принципы Декларации о ликвидации дискриминации в отношении женщин, принятой Генеральной Ассамблеей в резолюции 2263 (XXII) от 7 ноября 1967 года,

признавая эффективность работы, проделанной Комиссией по положению женщин в течение двадцати пяти лет, прошедших со времени ее создания, а также важный вклад, внесенный женщинами в социальную, политическую, экономическую и культурную жизнь своих стран,

считая необходимым укрепление всемирного признания принципа равенства мужчин и женщин де-юре и де-факто и принятие теми государствами — членами Организации, которые еще не сделали этого, как правовых, так и социальных мер по обеспечению прав женщин,

напоминая о том, что в резолюцции 2626 (XXV) от 24 октября 1970 года, излагающей Международную стратегию развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, предусматривается в числе целей и задач этого Десятилетия поощрение полного участия женщин во всех мероприятиях по развитию,

обращая внимание на общие цели и минимальные задания, осуществление которых предусматривается в ходе второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций, определенные Комиссией по положению женщин и одобренные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 2716 (XXV) от 15 декабря 1970 года,

счигая, что, исходя из этих задач, провозглашение международного года женщин привело бы к активизации действий, необходимых для улучшения положения женщин,

- 1. *провозглашает* 1975 год Международным годом женщин;
- 2. *постановляет* посвятить этот год активным действиям, направленным на:
- a) обеспечение большего равенства между мужчинами и женщинами;
- b) обеспечение полного участия женщин в общих усилиях по развитию с особым учетом ответственности и важной роли женщин в экономическом, социальном и культурном развитии на национальном, региональном и международном уровнях, в частности в ходе второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций;
- с) признание важности растущего вклада женщин в развитие дружественных отношений и сотрудничества между государствами и в укрепление мира во всем мире;
- 3. предлагает всем государствам членам Организации и всем заинтересованным организаци-

ям принять меры по обеспечению полного осуществления прав женщин и улучшению их положения на основе Декларации о ликвидации дискриминации в отношении женщин;

- 4. предлагает правительствам, которые еще не сделали этого, в самое ближайшее время ратифицировать Конвенцию 1951 года 22 о равном вознаграждении мужчин и женщин за труд равной ценности, принятую Международной конференцией труда на ее тридцать четвертой сессии;
- 5. просит Генерального секретаря подготовить. в консультации с государствами-членами, специализированными учреждениями и заинтересованными неправительственными организациями в пределах имеющихся ресурсов, проект программы Международного года женщин и представить его Комиссии по положению женщин на ее двадцать пятой сессии в 1974 году.

2113-е пленарное заседание 18 декабря 1972 года

3011 (XXVII). Смертная казнь

Генеральная Ассамблея.

ссылаясь на свои резолюции 2393 (XXIII) от 26 ноября 1968 года и 2857 (XXVI) от 20 декабря 1971 года,

принимая к сведению резолюцию 1656 (LII) Экономического и Социального Совета от 1 июня 1972 года,

- с интересом отмечая, что в осуществление вышеуномянутых резолюций несколько дарств - членов Организации предоставили дополнительную информацию по вопросу о смертной казни ²³,
- 1. просит Генерального секретаря подготовить доклад для представления Экономическому и Социальному Совету на его пятьдесят четвертой сессии с целью пересмотра и дополнения докладов по вопросу о смертной казни 24, представленных в 1962 и 1967 годах, и информирования Совета о прогрессе, достигнутом в сборе информации, предусмотренной в пункте 6 резолюции 2857 (XXVI) Генеральной Ассамблеи:
- 2. предлагает Экономическому и Социальному Совету на его пятьдесят четвертой сессии изучить существующее положение и тенденции в вопросе о смертной казни.

2113-е пленарное заседание 18 декабря 1972 года

3012 (XXVII). Помощь в области контроля над наркотиками

Генеральная Ассамблея,

²² Международная организация труда, Конвенции и ре-комендации, 1919—1966 (Женева, 1966), Конвенция № 100, стр. 1034. ²³ ST/SOA/118 и Add.1.

напоминая о том, что помощь развивающимся странам является конкретным проявлением твердого намерения международного сообщества выполнить содержащееся в Уставе Организации Объединенных Наций обязательство содействовать социальному и экономическому прогрессу всех народов,

напоминая о специальных мерах, принятых Генеральной Ассамблеей в соответствии с ее резолюцией 1395 (XIV) от 20 ноября 1959 года в целях оказания технической помощи в области контроля над наркотиками,

вновь подтверждая свою резолюцию 2719 (XXV) от 15 декабря 1970 года, в которой она приветствовала учреждение Фонда Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами,

напоминая далее о резолюции 1664 (LII) Экономического и Социального Совета от 1 июня 1972 года, в которой содержится настоятельный призыв к государствам, учреждениям и отдельным лицам делать взносы в Фонд в любой форме и в соответствии с их возможностями,

- 1. приветствует тот факт, что Экономический и Социальный Совет выразил удовлетворение успешными результатами Конференции Организации Объединенных Наций по рассмотрению поправок к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года, и особенно тот факт, что была принята новая статья 14-бис ²⁵, касающаяся оказания технической и финансовой помощи в целях более эффективного осуществления положений Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года ²⁶;
- 2. заявляет, что в целях повышения эффективности меры по борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами должны быть согласованными и всеобщими:
- 3. заявляет далее, что для выполнения развивающимися странами своих обязательств по Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года требуется надлежащая техническая и финансовая помощь со стороны международного сообщества.

2113-е пленарное заседание 18 декабря 1972 года

3013 (XXVII). Международные документы, относящиеся к вопросу о борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюции 1658 (LII) и 1665 (LII) Экономического и Социального Совета от 1 июня 1972 года,

будучи глубоко озабочена угрозой человеческому достоинству и обществу, которую несет поток незаконных наркотических средств,

²⁵ Cm. E/CONF.63/8, ctp. 11.

²⁴ Capital Punishment (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № Е.67.IV.15).

²⁶ United Nations, Treaty Series, vol. 520, No. 7515, p. 151.